

Λευκωσία, 9 Ιουνίου 2022

**Προς: Όλα τα Μέλη**

Αγαπητά Μέλη,

**Τροποποίηση Νόμου που περιορίζει το ανώτατο όριο της συνολικής επιβάρυνσης για εκπρόθεσμη κατάθεση των ετήσιων εκθέσεων HE32 για τα έτη 2021 και 2022**

Σε συνέχεια των Φορολογικών ενημερώσεων του ΚΕΒΕ σας ενημερώνουμε ότι, με απόφαση της Βουλής των Αντιπροσώπων τροποποιήθηκε το εδάφιο (4) του άρθρου 120 του βασικού νόμου, με την προσθήκη της επιφύλαξης ότι το ανώτατο όριο της συνολικής επιβάρυνσης για εκπρόθεσμη κατάθεση των ετήσιων εκθέσεων που αφορούν τα έτη 2021 και 2022, δεν θα ξεπερνά τα εκατό πενήντα ευρώ (€150) για κάθε παράβαση αντί τα πεντακόσια ευρώ (€500) που ίσχυαν.

Το ΚΕΒΕ ενεργώντας στη βάση μηνυμάτων από τα μέλη του, τα οποία εξέφρασαν την ανησυχία ότι λόγω της πανδημίας και των δυσκολιών που έφερε στην ομαλή λειτουργία των επιχειρήσεων τους, αλλά και στα λογιστικά γραφεία που τους εξυπηρετούν για πολλές επιχειρήσεις θα ήταν εξαιρετικά δύσκολο να υποβάλουν έγκαιρα τη σχετική Δήλωση, ενήργησε άμεσα και αποτελεσματικά προς τον Αναπληρωτή Έφορο Φορολογίας και τη Βουλή των Αντιπροσώπων (επισυνάπτεται σχετική επιστολή) και σε συνεργασία με τον ΣΕΛΚ και τον Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο πέτυχαν την πιο πάνω τροποποίηση. Αποφασίστηκε περαιτέρω ότι για όσες εταιρείες κατέβαλαν ήδη τα πεντακόσια ευρώ θα υπάρξει μηχανισμός επιστροφής της διαφοράς.

Με εκτίμηση

Ζαχαρίας Μανιταράς  
Λειτουργός  
Τμ. Εμπορίου, Υπηρεσιών & Ψηφιοποίησης



ΚΥΠΡΙΑΚΟ  
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ  
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

Λευκωσία 17 Φεβρουαρίου 2022

Βοηθό Έφορο Φορολογίας  
Κύριο Σωτήρη Μαρκίδη  
Υπουργείο Οικονομικών  
Λευκωσία

Αγαπητέ κ. Μαρκίδη

**Θέμα: Παράταση στην καταληκτική ημερομηνία για υποβολή της Φορολογικής Δήλωσης Εταιρειών για το 2020.**

Μετά και από τη κοινή διαδικτυακή συνάντηση που συγκάλεσε η Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας κα. Πηλείδου την Δευτέρα 24 Ιανουαρίου 2022, επικοινωνούμε μαζί σας για το πιο πάνω θέμα και συγκεκριμένα για την επιβολή διοικητικών προστίμων για μη έγκαιρη υποβολή της Φορολογικής Δήλωσης Εταιρειών (Έντυπο Τ.Φ. 4).

Όπως μας πληροφορήσατε στη συνάντηση, το Έντυπο Τ.Φ. 4 του 2020 εκδόθηκε στις αρχές Δεκεμβρίου 2021 δίνοντας ουσιαστικά στους φορολογούμενους μόλις 4 μήνες για να ολοκληρώσουν εργασίες για τις οποίες η νομοθεσία επιτρέπει περίοδο 15 μηνών (βλ. άρθρο 5 του περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων Νόμος του 1978 (4/1978)).

Το ΚΕΒΕ λαμβάνει αρκετά μηνύματα ανησυχίας από τα μέλη του, ότι λόγω της πανδημίας και τις δυσκολίες που φέρνει στην ομαλή λειτουργία των επιχειρήσεων τους (υποχρεωτική απουσία λόγω τηλεργασίας, μεγάλος αριθμός εργαζομένων δεν μπορεί να εργαστεί λόγω νόσησης ή στενών επαφών), για πολλές επιχειρήσεις θα είναι εξαιρετικά δύσκολο να υποβάλουν τη σχετική Δήλωση μέχρι τις 31.3.2022. Επίσης, οι διάφορες βεβαιώσεις που ζητούνται κατά καιρούς από τα Υπουργεία και Άλλες Αρμόδιες Αρχές, δυσκολεύουν τόσο τις επιχειρήσεις όσο και τους ελεγκτικούς οίκους που τις εξυπηρετούν να μπορέσουν να ανταποκριθούν μέσα στα καθορισμένα χρονοδιαγράμματα και να ολοκληρώσουν έγκαιρα και αποτελεσματικά τους ελέγχους τους, που έχει ως αποτέλεσμα την μη έγκαιρη συμπλήρωση της Φορολογικής Δήλωσης Εταιρειών.

Όπως καταλαβαίνετε αυτές οι ανατροπές, δημιουργούν πολλά προβλήματα στην πρόθεση των επιχειρήσεων και ελεγκτικών οίκων να συμμορφώνονται έγκαιρα με τις σχετικές νομοθεσίες. Για τους λόγους αυτούς ζητούμε την κατανόησή σας όπως η καταληκτική ημερομηνία για υποβολή της Φορολογικής Δήλωσης Εταιρειών παραταθεί μέχρι τον Ιούλιο του 2022.



ΚΥΠΡΙΑΚΟ  
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ  
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

Κατανοούμε την επιθυμία του Τμήματος σας για τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων, θεωρούμε ωστόσο απαραίτητο ότι θα πρέπει και εσείς να αναγνωρίσετε τα πολλά προβλήματα που έχει επιφέρει τα τελευταία δύο χρόνια η πανδημία, προβαίνοντας σε βοηθητικές κινήσεις για αποφυγή επιβολής αχρείαστων επιβαρύνσεων σε εταιρείες, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι οι υπόχρεοι αρνούνται με οποιοδήποτε τρόπο να συμμορφωθούν με τις σχετικές πρόνοιες της νομοθεσίας.

Σε περίπτωση μη υιοθέτησης της εισήγησης μας τότε πάρα πολλές εταιρείες δεν θα μπορέσουν να συμμορφωθούν με τις οδηγίες του Εφόρου Φορολογίας, σε μια ομολογουμένως δύσκολη συγκυρία για όλους μας.

Βέβαιος ότι θα δείτε το πιο πάνω θέμα με τη δέουσα κατανόηση, διατελώ,

Με εκτίμηση,

Μάριος Τσιαακής  
Γενικός Γραμματέας

Κοιν.: κυρία Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, Πρόεδρο Κοινοβ. Επιτροπής Οικονομικών  
κύριο Κυριάκο Ιορδάνους, Γενικό Διευθυντή ΣΕΛΚ